

湖南农业大学营养与食品安全检测中心检验结果显示

多个品牌洋奶粉违禁“添香” 危害婴儿肝肾

■ 阅读提示

据有关媒体报道,国内营养专家、中山大学营养学教授蒋卓勤指出,所有婴幼儿食品中都不应该添加香精、香料等各类食品添加剂,因为婴幼儿的身体器官未发育成熟,代谢排毒能力比较差,吃有食品添加剂的食物会加重他们日常代谢的负担。如果吃的添加剂量超过了身体的解毒能力,还有可能会产生一定的毒性。

国产奶粉三聚氰胺事件让不少消费者转而购买进口洋奶粉。然而,洋奶粉真的就那么可靠吗?妈妈们是不是有过这样的困惑,自己的宝宝对一种奶粉特别依赖,很难更换其他品牌的奶粉呢?近日,湖南省信用促进会委托湖南省品牌信誉调查中心对几种洋品牌婴儿配方奶粉(1阶段)进行送检,结果却发现一些洋品牌婴儿配方奶粉(1阶段)中居然添加了我国禁止的香兰素,大剂量食用这种香精会给婴儿肝、肾造成损伤。婴儿对一种奶粉产生依赖,与添加此类香精不无关系。

>>> 洋品牌婴儿奶粉违禁“添香”

湖南省信用建设促进会在近期的食品行业声誉监测工作中监测到一条有关美赞臣等洋品牌婴儿配方奶粉添加香兰素的信息。之后,该会委托湖南省品牌信誉调查中心进行调查并在长沙市精彩生活、大润发、家乐福等超市随机购买了美赞臣、雅培、惠氏等洋品牌的婴儿配方奶粉(1阶段)送到湖南农业大学营养与食品安全检测中心进行检验。

经检测,标注“美赞臣营养品(中国)有限公司”生产的生产日期为“20111022B2”、批号为“0028887CH1KNW5B”盒装婴儿配方奶粉(1阶段)和生产日期为“20120418”、批号为“0057427CH2DJN5C”罐装婴儿配方奶粉(1阶段)两种型号的产品因含有香兰素被判不合格。雅培、惠氏等洋品牌的婴儿配方奶粉(1阶段)均检测出香兰素,被判不合格。根据《食品安全国家标准食品添加剂使用规定》GB27602011要求,凡使用范围涵盖0至6个月婴幼儿配方食品不得添加任何食用香料。

>>> 大剂量食用危害婴儿健康

香兰素是一种合成香精,通常分为甲基香兰素和乙基香兰素,具有香兰香气及浓郁的奶香,乙基香兰素香气较甲基香兰素更浓。但据欧盟专家委员会2000年2月24日说,大剂量可导致头痛、恶心、呕吐、呼吸困难,甚至损伤肝、肾。因此,我国禁止在0至6个月的1阶段婴儿配方奶粉中添加。

加入香精被称为“添香”。有关婴幼儿培训机构的专家建议,婴幼儿不宜长期吃“添香”奶粉,容易形成味觉依赖,长期下去,还会造成偏食,奶粉也并不是越香越好,越浓越好。

据有关媒体报道,国内营养专家、中山大学营养学教授蒋卓勤指出,所有婴幼儿食品中都不应该添加香精香料等各类食品添加剂,因为婴幼儿的身体器官未发育成熟,代谢排毒能力比较差,吃有食品添加剂的食物会加重他们日常代谢的负担。如果吃的添加剂量超过了身体的解毒能力,还有可能会产生一定的毒性。

>>> 绝大多数消费者不知情

而对于这一状况,多数妈妈表示不知情。在大润发芙蓉店,一位何女士拿起刚购买的惠氏婴儿奶粉说:“这上面的配料表我根本看不懂,也不知道这里面哪些成分是有毒的。我只凭着对洋奶粉的一分信任才购买的。”而所有洋品牌婴儿奶粉(1阶段)都没有标注添加了香兰素等香精。

不但普通消费者不知情,一些商场的售货员也表示对于婴儿配方奶粉(1阶段)不能添加香精不太清楚。

>>> 提醒:不要盲目崇拜洋奶粉

湖南省品牌信誉调查中心副主任符秋祖提醒:广大消费者不要盲目崇拜洋品牌奶粉,购买婴儿配方奶粉时更要谨慎。他表示,他们将继续加强湖南省食品行业声誉监测和调查力度,将涉嫌问题的婴儿配方奶粉企业的有关信息上报给政府有关职能部门,积极协助监管部门维护正常的奶粉市场秩序,以确保食品安全。

据人民网

■ 最新消息

美赞臣否认添加香兰素

近日,湖南省信用建设促进会监测到一条有关美赞臣等洋品牌婴儿配方奶粉添加香兰素的信息。之后,该会委托湖南省品牌信誉调查中心进行调查检验,经检测,包括美赞臣、雅培、惠氏等洋品牌的1阶段婴儿配方奶粉均检测出香兰素,被判不合格。

对此,美赞臣方面7月10日发出公告称,美赞臣在中国生产和销售的产品均符合国际食品法典、世界卫生组织以及中国国家标准和相关规定,绝无人会为添加任何违规添加物。

同时,美赞臣方面表示,美赞臣严格遵守中国对于0至6个月婴幼儿配方食品不得添加任何食用香精和香料的规定,因此美赞臣安婴儿A+婴幼儿配方食品不含香兰素。 据中国日报网

(资料图片)

■ 相关新闻

广州公布乳品抽检结果 高培奶粉一月两登“黑榜”

5批次进口婴儿配方乳粉不合格

一个月不到,爱馨多、高培两品牌奶粉再度登“黑榜”!今年6月24日上午,广州市工商局公布的全市流通环节销售的乳制品及含乳食品的抽检结果显示,1208批次样品检验实物中,有14批次不合格,其中有5批次产品属于进口婴儿配方乳粉。

据了解,14批次不合格产品包括婴幼儿配方乳粉、巴氏杀菌乳、糕点、速冻预包装米食品等,不合格项目主要表现为产品微生物指标、灰分、微量元素硒不符合标准。

在婴幼儿配方乳粉类产品中,检出3批次产品微量元素硒不合格,其中包括源自新西兰、由海南国健高科技乳业有限公司进口的“高培”360°婴儿配方奶粉(1阶段)(800克/罐,2011年10月20日),以及深圳市贝婴嘉贸易有限公司生产的“贝婴嘉”初生婴儿配方奶粉(1阶段)等。记者了解到,这是高培奶粉自6月初被曝光奶粉碘含量不合格后第二次登上“黑榜”。专家介绍,婴儿缺硒会出现免疫力下降、厌食、发育迟缓、爱出汗等症状。

此外,由陕西红旗乳业科技有限公司生产的“爱馨多”婴儿配方羊奶粉(900克/盒,2012年2月13日)被检测出含“夺命菌”——阪崎肠杆菌。而该品牌羊奶粉6月初被查出菌落总数超出标准2.3倍。

据了解,广州市工商局已对检测不合格的食品采取了下架、封存、立案查处等措施,防止不合格食品流入市场。 据中国网

“问题洋奶粉”网店8折甩卖 产品召回存死角

业内人士称网店处于失控状态

近日,广州市工商局委托检验机构,检出高培360°婴儿配方奶粉的微量元素硒含量比国标下限要求还要低。据专家介绍,婴儿缺硒会出现免疫力下降、厌食、发育迟缓、爱出汗等症状。记者对此进行了调查。

高培奶粉属于新西兰原装进口婴儿配方奶粉,价位比较高,1阶段罐装(800g)一般超市售价为336元,2阶段和3阶段的售价也高达326元。这个价格基本上是国产奶粉的1.5倍。

不过,记者在调查中发现,除了部分专门的孕婴童店以外,在沈阳大多数超市都找不到这个牌子的奶粉。近日,记者走访了沃尔玛、家乐福、永辉等多家超市,都没有看到高培奶粉。

今年6月25日,新西兰高培健康食品有限公司的中国区总代理海南国健高科技乳业有限公司发表声明称,已对涉及的两个批次的产品停止销售,并递交有关部门作进一步复检。与此同时,沈阳销售高培奶粉的实体店,开始陆续下架。

淘宝网等一些网店,高培360°婴儿配方奶粉还在正常销售,而且价格明显偏低,各阶段统一销售价格268元,只相当于实体店的8折。

据业内人士介绍,婴儿配方奶粉中的硒含量不合格,可能是企业的生产工艺不过关,按配料控制不到位而造成终端产品硒含量偏低。不过,一些网店还贴出了一份复检结果公告,公告内容与本次检测没有任何关系。据统计,仅在淘宝网上,就有60家网店销售高培奶粉,全部显示为正常经营状态,而且没有一家主动下架该问题奶粉。

问题产品召回制度,在实体店的反应速度还是比较快,但是网店成为监控死角。业内人士分析说,生产厂家通常没有渠道联系上这些网店,他们处于失控状态。 据中新网